

Lázár György válaszul elmondja, hogy a fel nem sorolt esetekben a korábbi ismert felügyeleti rendszer marad. Megjegyzi, hogy az Emlékeztető véglegesített példányát a Minisztertanács tagjai megkapják.

A Minisztertanács az elnöke és elnökhelyettesei munkaköri megosztását és a közvetlenül alárendelt országos hatáskörű szervek felügyeleti beosztását tudomásul vette.

3./ Jelentés az ujitómozgalom helyzetéről.

Előadó: dr.Pusztai Gyula

Meghívott:

Juhász András

A vitában résztvettek:

Lázár György  
dr.Trethon Ferenc  
Szakali József

Lázár György kérdezi:

- a jelentés kizárólag negatív példákat tartalmaz az ujitómozgalomról; pozitív példa tapasztalható-e;

- az ujitási javaslatok csökkenésének melyek az okai;

- hogyan tartható fenn a jövőben - mivel a jelentés szerint az ujitómozgalom anyagi elismerését szolgáló pénzügyi erőforrások mennyisége

várhatóan megcsappan - az ujitások anyagi elismerésének rendszere;

- a jelentés szerint a vállalatok ujitási szabályzatokban kevés esetben szólnak az anyagi elismerés vállalati rendjéről; kinek a feladata a szabályzatok tartalmának ellenőrzése;

- miért nem hajtották végre az érdekelt minisztériumok a 2025/1978./IX.26./ számú határozat 2./ pontjában meghatározott feladatot; e feladat végrehajtása alól kértek-e felmentést.

dr. Pusztai Gyula válaszában elmondja, hogy a jelentésben említett negatív példák mellett pozitív tapasztalatok is vannak. A negatív példák figyelemfelhívást céloznak.

Az ujitási javaslatok csökkenésének alapvető okai általános jellegűek, a termszerkezet átalakítása, a vállalati rekonstrukciók, stb. jelentős alkotó erőt kötöttek le. Az okok kutatása egyébként alapvetően az ágazatok feladata.

Az ujitómozgalom anyagi elismerését szolgáló pénzügyi erőforrások várható megcsappanására történő utalás aggodalmat fejez ki, ma még ugyanis konkrét információ az anyagi elismerés mérséklődéséről nem adható. Hozzáteszi, hogy ujitási díj-

ként a vállalatok többnyire az "R" alapot és nem a bér-alapot használták fel.

Az anyagi elismerésről szóló vállalati szabályzatok elsősorban a közreműködőről és azok elismeréséről nem tartalmaznak rendelkezéseket. A szabályzatok tartalmának ellenőrzése az ágazati miniszterek feladata. Megfontolandó a vállalati szabályzatok elkészülésének segítéséhez központi normatívák kiadása.

A 2025/1978./IX.26./ Mt.sz. határozat 2./ pontja végrehajtása érdekében több konzultációra került sor, ezek lényege: az anyagi elismerés jelenlegi rendszerén nem célszerű változtatni. Jelenleg azonban további vizsgálatok és elemzések vannak folyamatban.

dr. Trethon Ferenc bejelenti, hogy a Lázár elvtárs által hivatkozott határozatban előírt feladat végrehajtásának határideje 1980. október 31. Hozzáteszi, hogy a Találmányi Hivatallal abban van vita, hogy az egyik vállalatnak a másik vállalat részére átadott újításokból származó bevételt ki kapja. A Találmányi Hivatal szerint a bevételt az újítók között kell szétosztani.



Szakali József bejelenti, hogy a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság észrevételeit a jelentés hasznosította. Utal arra, hogy két témakörben volt az előkészítés időszakában vita, és -pedig: a KNEB szerint nagyobb figyelmet kell fordítani az ujitások mozgalmi jellegére; továbbá az ujitásoknak a vállalatok közötti átadásakor ki kapja az ujitásokból származó bevételt.

Lázár György szerint a jelentés a korábbi jelentéshez képest több érdemi és hasznosítható információt ad. Kéri azonban, hogy a jövőbeni jelentés ne csak a jelenségeket mutassa be, hanem azok okait is, egyben fogalmazzon meg megoldási javaslatot is az okok megszüntetésére.

Utal arra - a jelentésből is érződő - nem megalapozatlan aggodalomra, mely szerint az a közgazdasági környezet, melyben a vállalatok jelenleg dolgoznak, veszélyeztetheti az ujitómozgalom fejlődését, holott a gazdasági helyzet éppen az ujitások növelését igényli. Ezért nagyon lényeges feladat az áthidaló megoldások keresése.

Felhívja a figyelmet: annak érdekében, hogy minden alkotó erőt a problémák megoldásának szolgálatába állithas-

sunk, el kell háritani az ujitómozgalom fejlődését hátráltató akadályokat, és erőteljesebben kell ösztönözni a széles körben hasznosítható ujitások elterjesztését.

Véleménye szerint a határozat-tervezet új tennivalókat - kivéve az Ujitók és Feltalálók V. Országos Tanácskozásának összehívását - nem tartalmaz, a korábbi határozatokat ismétli meg. Ezért olyan Emlékeztető elfogadását javasolja, mely szerint a Minisztertanács

- az Országos Találmányi Hivatal elnökének jelentését tudomásul veszi;

- továbbra is szükségesnek tartja az ujitómozgalom támogatását és felkarolását, erkölcsi és anyagi ösztönzését, valamint a dolgozók termelési folyamatokban betöltött alkotó szerepének növelését;

- az ujitómozgalom fejlődésének elősegítésére, illetve az ezt gátló akadályok elhárítására szükségesnek tartja a Minisztertanács korábbi határozatainak következetes érvényesítését;

- tudomásul veszi, hogy az Országos Találmányi Hivatal elnöke - a miniszterekkel és az országos hatáskörű szervek vezetőivel együttműködve - 1981 őszén tervezi összehívni az Ujitók és Feltalálók V. Országos Tanácskozását; felhívja a figyelmet, hogy a pontos időpontot

az 1981. évi őszi társadalmi eseményekkel előzetesen össze kell hangolni, a konkrét szervező, illetve előkészítő munka csak ezt követően kezdhető meg;

- felkéri a Szakszervezetek Országos Tanácsát és a KISZ Központi Bizottságát az ujtómozgalom további kibontakoztatásának segítésére.

A Minisztertanács Lázár György javaslatát elfogadta.

#### 4./ Előterjesztés az iparjogvédelmi szakképzésről.

Előadó: dr. Pozsgay Imre  
dr. Markója Imre  
dr. Pusztai Gyula  
dr. Székér Gyula

#### A vitában résztvettek:

dr. Faluvégi Lajos  
Lázár György

dr. Faluvégi Lajos kérdezi, elképzelhető-e olyan jogi megoldás, hogy a Minisztertanács az ügyvivők képzésére vonatkozó rendeletet hatályon kívül helyezi és az iparjogvédelmi szakképzés szabályozását a művelődési miniszter hatáskörébe utalja.

dr. Pozsgay Imre bejelenti, hogy a feladatot a minisztérium vállalja, indokolt azonban ennek esetleges jogi következményeit áttekinteni.

dr. Markója Imre a szakképzésnek a művelődési miniszter általi szabályozását lehetségesnek tartja.